

他们争分夺秒与“烟花”赛跑

为距离海面约5米的“海景房”筑起一道沙袋防线、紧急劝离高山居住群众、探访建筑工人安置点……昨天，晚报多路记者发来一线直击报道。



宁海县强蛟镇下渔村，大家齐心协力堆沙袋。 记者 郑凯侠 摄

为“海景房”筑起一道防线

昨日下午，随着今年第6号台风“烟花”的不断靠近，宁海县强蛟镇下渔村海面上空已是乌云密布，时不时下起瓢泼大雨。在村南的沿海路面上，50余名强蛟镇镇村两级党员干部、公安民警和村民争分夺秒抢装沙袋，并在沿海居民家门口进行铺设，筑起第一道防线，减少海水倒灌带来的影响。

“这次台风预计影响很大，我们从早上6点就开始组织党员、志愿者准备防台工作，装沙袋、铺沙袋，保障村民人身财产安全，尽可能减少损失。”下渔村党支部书记薛瑞岳告诉记者，村南的沿海有80余户村民，在往年强台风来临时，曾出现海水倒灌进入村民家中的情况。此次“烟花”来势汹汹，7月23日晚村外海水涨潮后就已经漫到了路面，等台风来了以后，形势将更加严峻。

一大早，镇村党员干部便开始行动起来。铲沙、密封、装运

……在党员干部的带头下，不少热心村民也主动加入，抬着上百斤的沙袋，堆放在村民家门口，筑起一道防护墙。

下渔村这一排房子是名副其实的“海景房”，距离海面约5米，站在家门口就能看到美丽海景。如果没有台风，此时67岁的村民张枝琴应该坐在自家院子里，吹着海风纳凉。此刻，悠闲的夏日生活被台风吹走了。

“我在这里住了30多年了，印象中有5次台风的时候，家里都进水了，最深的一次水都到了我的腰上，我只能扶着墙壁爬到2楼。听天气预报说，这次台风大概率要在浙江登陆，那影响肯定大，我要做好充分的防台工作。”把家具、家电垫高，阳台上的花盆搬到地上，从早上开始，张枝琴就一直忙着防台准备工作，她还从超市买了水、泡面、面包、手电筒、雨衣等，做好了万全的准备。

全市234065名建筑工人全部转移安置

“我们昨天下午接到临时转移的通知，心里还有点担心，一到这里就打消了顾虑，物资准备很齐全，吃饭喝水都没问题，我们住在这里很安心！”昨天上午，在宁波国际会展中心1号馆内，中建五局宁波泰康项目的木工黎虎告诉记者。

为了防范台风影响，宁波市住建局要求对全市建筑工地的工人进行转移。截至7月23日18时，全市2914个工地234064名工人全数得到转移，由属地政府部门进行安置。

记者在1号馆内看到，场馆内设置有志愿者服务台，方便面、矿泉水、面包等食品充足。记者还从福明街道了解到，除确保安置人员食宿外，现场还贴心地为每位安置人员提供口罩、配备急救箱和部分药品，并专门派工作人员和医生驻点，进行亮码测温，保证防疫措施到位、人员安全有序。

在安置点，记者留意到5个建筑女工围坐在一起，用彩色的丝线绣着绣片。记者一打听，原来这5名女工都来自贵州。

“我们是贵州苗族的，这是我们苗族服饰的绣片。平时在

工地里做工，没时间绣，今天空下来绣一点！”曹大姐笑着告诉记者，“绣好了给女儿，春节带回家带回去！”

除了绣花打发时间的女工外，男士们更多地坐在一起，聊天、休息或打牌。现场不乏有一家人一起来安置点的。小潘和丈夫带着两个孩子在安置点里，两个男孩，一个3岁，一个才2个多月。

3岁的孩子跟着爸爸去泡方便面了，2个多月的小宝宝在妈妈身边睡得正香。这也是整个安置点内，年龄最小的一名。

“孩子们在这里吃饭睡觉还习惯吗？”“大的孩子跟爸爸一起吃方便面，小的喝母乳，还可以。”小潘告诉记者。

小潘说，孩子满月后跟着丈夫来到宁波打工，刚来宁波1个月，就碰到了台风。“还好孩子吃饭睡觉都还习惯的，我们就安心了！”

现场，来自中国建筑五局超英志愿服务队的志愿者们维持着场地秩序，给工人们分发矿泉水和食品。记者了解到，这些志愿者平均年龄不到30岁，24小时驻点服务。

“今天下午无论如何都要从这里撤离”

“叔叔阿姨，今天下午无论如何都要从这里撤离，等晚上台风来了，万一人在家中摔倒了，车子开不上来，电也没有，到时候求救都没有办法。”昨日上午天刚亮，奉化溪口镇石门村村干部挨家挨户上门说明台风“烟花”可能带来的危害，做好村民的劝离工作。

昨天早上9点，记者来到石门村。从7月23日开始，毛文彬和村干部们轮流值班巡逻，睡觉的时间只有短短三小时。据介绍，这两天，村里的16位干部分组到村里每个村民家进行劝说转移。此外，村干部还通过网络、电话等方式联系子女来接送村里老人。

记者在现场看到，村里一条穿村而过的小溪流的水位不断上涨。“上一次遭遇泥石流灾害是在2009年，当时很多房屋被冲坏，泥浆冲进了村民家里。这次，大家都不敢怠慢，大部分村

民都已经撤离。”正在路边等公交车下山的毛师傅告诉记者。

当天，记者跟着石门村党总支副书记毛孟波到村里走访。部分年老的村民认为台风影响可能没有想象当中那么大，不愿意撤离。为此，毛孟波也提前做好准备，当场给他们的子女拨打电话，做好撤离对接工作。“这个台风带来的雨量可能很大，我们所有居住在山区的村民要全部转移，人身安全最重要。你们作为子女的要多理解，及时把老人从这边接出去，确保他们的安全。”

昨日，石门村剩下的十几户村民也已经通知到位。“一路走来比较顺利，村民们也非常配合。就田湾那一户人家相对来说困难一点，那户人家因为家庭经济条件不太好，身体方面有点残疾，路也不能走。因此，先让他到村委会，然后再想办法转移到溪口镇政府的安置点。”毛孟波表示。

地点
鄞州

播报记者
周科娜
通讯员
颜丽英 杨磊

地点
象山

播报记者
张晓曦 朱佳凯

“红美人”防台工作全面完成

台风“烟花”来袭，已经挂果、怕风怕雨的象山“红美人”该如何防台？记者在象山高塘、晓塘、定塘一带采访发现，很多农户都已经把“红美人”大棚的顶膜取下，减少损失。

在象山甬红果蔬有限公司，国家级“乡土专家”、负责人顾品告诉记者，早在一周前，象山县“红美人”联盟就已经向500多位会员发出通知，要求撤掉顶膜，加固大棚，并在大棚围栏外设置

挡板，减小风速，目前所有联盟成员及联系的周边农户都已经完成了所有防范措施。针对“红美人”枝条易折断的情况，绑带拉挂、木条固定，同时，及时疏通沟渠，以便雨水及时排出。

在该公司“红美人”基地里，记者还看到正在调试联网的智慧柑橘数字化应用中心，目前已经在该公司400亩红美人基地里铺设完成，联网成功后将对台风影响进行准确监测。

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880
职场招聘 家教培训 房屋租赁 搬家搬厂
旧货回收 声明公告 商务信息 法律服务
办理地址：海曙区：碶闸街62号(都市仁和中心)20楼2011室
鄞州区：宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼

物业信息
刊登热线：
56118880

旺铺、厂房出租
丽园路2号地铁口商辅六间
云林东路957号一层厂房825m²
出租。电话：13081901628

旧货回收
●收家具床一切旧货18358415826

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●民商事免费法律咨询 56281878

搬家搬厂
●千喜搬家搬厂特优 87778900
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772